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SESIÓN PLENARIA 
 
 
11.- Pregunta N.º 40, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a gestiones realizadas para defender la 

posición de Cantabria ante el nuevo modelo de financiación autonómica, presentada por el Grupo 
Parlamentario Popular. [9L/5150-0040] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sr. Secretario. Pasamos al punto 11 del orden del día... 
 
Un momento, Señorías. Yo les aconsejo que cuando hagan una pregunta, no la contesten ustedes desde los 

escaños. Porque si la saben, no sé para qué la hacen. Porque están permanentemente contestando al que está hablando. 
Respeten los turnos.  

 
Sr. Secretario.  
 
EL SR. BOLADO DONIS: Pregunta N.º 40, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a gestiones realizadas 

para defender la posición de Cantabria ante el nuevo modelo de financiación autonómica, presentada por el Grupo 
Parlamentario Popular.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta tiene la palabra D.ª María José Sáenz de 

Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Doy por formulada la pregunta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias. 
 
Contestación del Gobierno, tiene la palabra el Presidente, tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Vamos la pregunta es ¿qué estamos haciendo?, qué 

estamos haciendo para que Cantabria posicione claramente los intereses de la Región en el tema de la financiación 
autonómica. 

 
Pues todo, estamos haciendo todo, que empieza en una fecha que fue el 17 de enero del 2017. ¿Dónde?, en la 

reunión de presidentes, Cantabria fue contundente, no voy a decir que fue la Comunidad que más habló, probablemente 
que sí y que está recogido perfectamente en el diario de la reunión esa, qué posición mantiene Cantabria y la exigencia de 
algo que yo creo que nos une a todos aquí; pues creo que hemos defendido allí que estamos defendiendo pues que la 
financiación de Cantabria tiene que ser acorde con el coste efectivo de los servicios. Y todos sabemos aquí el coste que 
supone el tener una orografía, un envejecimiento, una dispersión, etc., frente a otros bloques que están defendiendo el 
número de habitantes para obtener de esa tarta general del estado el mayor porcentaje. 

 
Lo increíble es que a estas alturas y cuando en esa reunión quedó perfectamente claro que el Presidente Rajoy se 

comprometía a convocar nuevamente a los Presidentes autonómicos, pues del 17 de enero al 17 de enero del año ya se 
fue y no tenemos noticia de que tenga intención de convocar esta reunión. 

 
Nosotros estamos ahora unidos con La Rioja en un planteamiento idéntico. Estamos reunidos también a los mismos 

planteamientos que hace Castilla y León, que hace Galicia, que hace Asturias, que hace Extremadura, que hace Casilla-La 
Mancha, pero este no es un tema de enfrentamientos de bloques. Yo creo que esto habrá que abordarlo por consenso en 
la reunión que el Sr. Rajoy se comprometió a convocar a todos los presidentes y que estamos esperando que nos 
convoque. De momento no lo ha hecho.  

 
Y en esa línea de lo que pedimos estamos convencidos que el Partido Popular, que está en la misma línea nos 

apoyará. Ellos sí que tienen fuerza de cara al Sr. Rajoy para que convoque la reunión de Presidentes y para hacer suya, 
como Partido lo que aquí tenemos claro todos los Grupos, todos estamos de acuerdo en qué tratamiento va a tener la 
financiación, para una Cantabria que tiene unas características muy específicas, junto a los territorios del estado español. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Presidente. 
 
Turno de réplica, tiene la palabra D.ª María José Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias Sra. Presidenta. 
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Sr. Presidente, hace cuatro meses yo también, yo también le pregunté qué estaba haciendo usted para que 
Cantabria pudiera afrontar con éxito la negociación del nuevo modelo de financiación autonómica. Y me puse además a su 
disposición para ayudarle. 

 
Me respondió usted que estaba tejiendo alianzas, para hacer un frente común con -y cito literalmente- comunidades 

como Castilla y León, La Rioja, Asturias o Galicia, ante otros territorios que tienen una gran población y están intentando 
un reparto distinto de los recursos; ahí está Cantabria -dijo usted- 

 
Pero no es cierto Cantabria no está Sr. Revilla, porque usted no participó el 19 de febrero en la cumbre autonómica 

de León. Ahí estaban sus colegas de Galicia, de Asturias, de Castilla y León y de Aragón, presidentes de cuatro 
autonomías de distinto color político, por cierto, cuyos intereses coinciden con los nuestros y que acordaron actuar 
solidariamente en defensa de sus ciudadanos. ¿Dónde estaba Cantabria en esa concentración de las regiones del norte 
que necesitan sí o sí que la nueva financiación autonómica tienda sus peculiaridades demográficas y geográficas y el 
sobrecoste fijo estructural de sus servicios? 

 
Si no le invitaron malo, Sr. Revilla, porque es la consecuencia del aislamiento institucional de un Presidente que se 

dedica a casi todo menos a gobernar Cantabria. 
 
Y si le invitaron y no fue, pues peor, porque entonces queda claro lo poco que le importan a usted los verdaderos 

intereses de Cantabria. 
 
En teoría es usted un presidente en ejercicio, pero en la práctica lleva usted dimitido desde que tomó posesión en 

2015. Solo se ocupa de su propia popularidad, no de los problemas de los ciudadanos de Cantabria, solo actúa para la 
retórica defensiva de su posición de poder, jamás para solucionar las cosas y como otras tantas cosas también la 
financiación autonómica está fuera de la agenda política de nuestro Presidente.  

 
Miren, estamos hablando de un asunto en el que Cantabria se lo juega todo porque de lo que consigamos ahora 

dependerá la cantidad y calidad de nuestros servicios públicos básicos y esenciales durante muchos años. Y como Partido 
más votado de Cantabria no le pedimos que se anime Sr. Presidente, le exigimos que se lo tome en serio porque esto lo 
es, deje de esconderse y reaccione porque su aislamiento institucional y su falta de liderazgo van a provocar que 
Cantabria se quede sola y las consecuencias las vamos a pagar todos los cántabros, porque le guste o no le guste el 
resultado de esta negociación va a depender de las habilidades del negociador y Cantabria hasta el momento no le tiene. 

 
Y porque en esto, Sr. Presidente, no puede delegar en su socio de Gobierno, no puede delegar en el Consejero 

Juan José Sota y usted y yo lo sabemos. Es más, ni siquiera ha tratado usted de articular desde este Parlamento un 
consenso propio de cara a esta negociación  a día de hoy Cantabria está con una mano delante y otra detrás porque no 
hay un frente ni una posición común ni fuera ni dentro y es que es ahora en marzo de 2018 cuando por fin, cuando por fin 
se va a constituir el grupo de trabajo que en el Parlamento llevamos meses reclamando. 

 
Tarde, muy tarde y no gracias a la iniciativa del Presidente del Gobierno sino como una reacción a la presentación 

de esta pregunta que se registró el día 21 de febrero, siempre a rastras del Partido Popular. Porque de no haber sido por 
nosotros ni tan siquiera el experto designado por Cantabria, el Sr. Rodríguez Poo, habría comparecido todavía en esta 
Cámara. 

 
Ese es el nivel de compromiso que usted tiene Sr. Presidente y no puede ser. Le voy a poner solo un ejemplo, la 

Presidenta de Andalucía, Susana Díaz, no es del Partido Popular, abrió ronda de conversaciones con los Grupos 
Parlamentarios en septiembre de 2017 y la semana pasada ha conseguido ya la aprobación de una postura definitiva de la 
mayoría de la Cámara. Fíjese si vamos con retraso y fíjese qué diferencia en el liderazgo asumido por unos presidentes y 
asumido por usted. 

 
Tiene usted el camino muy sencillo, porque el Partido Popular lo ha dicho usted, Mariano Rajoy también no va a 

aprobar ningún modelo de financiación sino hay consenso con el Partido Socialista. Yo creo que no debe de hacerlo sin 
consenso. 

 
Y qué le tengo que decir, pues que abandone ese aislamiento, que haga valer los intereses de Cantabria y 

convenza a su enemigo y socio político Pedro Sánchez, de la necesidad de alcanzar un acuerdo por el bien de su 
Comunidad, de tener un gesto de estado.  

 
Es el momento de la negociación y es a usted a quien le toca jugar esta partida y si la pierde no habrá excusas que 

valgan. Si la pierde la culpa será tan solo suya Sr. Presidente. 
 
Reaccione y lidere la autonomía porque mientras usted va a los platos de televisión los demás Presidentes van a los 

Ministerios. Y no es casualidad que hayamos ido en los dos primeros meses de este año 2018 la región española donde 
más sube el desempleo. 
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Hay mucha gente... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Diputada. 
 
LA SRA. SAÉNZ DE BURUAGA GÓMEZ: Sin trabajo en Cantabria Sr. Presidente porque usted no hace el suyo. 
 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Diputada. 
 
Turno de dúplica. Tiene la palabra el Presidente, tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ¡Madre mía!, la verdad es que hoy podía ser yo cruel con 

usted, podría ser cruel viendo lo que sabemos, pero no lo voy a hacer. 
 
¿Qué no voy a los Ministerios? Usted si tuviera peso en el partido le hubiera dicho al Sr. Rajoy que me reciba y al 

Vicepresidente que me reciba. Ahora ¿con qué autoridad puede hacer usted esa gestión hoy, como Secretaria General del 
PP? ¿con qué autoridad? Que me reciba, eso sería lealtad. 

 
Reunión en Castilla y León, yo hablo prácticamente cada 15 días con el mejor me llevo de todos ellos, de esos 

cuatro, que es con el de Castilla y León. ¿Por qué no me llamó? Porque no se trató de la cuestión de financiación 
autonómica, eso salió al final; era una reunión para hablar del problema del carbón que afecta a Asturias, a Galicia, a 
Castilla y León y Aragón, con el problema que tienen.  

 
Pero hablo con él todos los días y malo es que esto usted lo plantee como un pulso, a ver quién presiona más para 

que le den más. No, esto en Madrid hay que solucionarlo de una manera lógica con un gobierno sensato, no porque tú 
apoyes más o tú menos, porque entonces estamos perdidos. Nosotros con 580.000 si resulta que va a perder, mira en 
Andalucía o Madrid que tienen millones, pues entonces estamos perdidos.  

 
No, no es ese el debate, el debate es que tienen que aplicar un criterio justo  y ahí yo creo que estará el Partido 

Popular. Y le voy a decir, claro que ya que el Sr. Rajoy no me recibe, si hablo con el Sr. Sánchez que comparte 
plenamente los criterios que tenemos aquí en Cantabria sobre esta materia. Claro que sí, con el Sr. Rajoy no puedo.  
 
 Y pedirle a usted que me haga una gestión ahora en estas condiciones o incluso que me acompañara pues es un 
poco complicado, créame, es un poco complicado. Usted lo sabe que no hay días buenos en la política, no los hay. Hoy no 
es un buen día. Yo pensé que iba a ser más moderada y no recurrir a lo de siempre, que está usted en autopromoción, 
que estoy cesado prácticamente. Bueno, ya lo veremos, cuando llegue el momento pues veremos a ver que pasa. Porque 
generalmente tienen mal ojo para planificar el futuro. Aquí estuve yo escuchando durante cuatro años que no sé como 
venía ya al Parlamento, que yo ya no podía salir a la calle. Luego resulta que se pegan el batacazo. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias. Sr. Presidente. Muchas gracias Sr. Presidente. 
 
 EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Nosotros subimos, así es la vida. Apoye, apoye usted en 
Madrid. 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Muchas gracias Sr. Presidente. 
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